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Report on reconstruction 
Proces verbal de transport sur Irs lieu): 

V an deux mille huit, Ie vingt six fevrier, A huit hcures, 

Vu l'insuuclioo ouvCfte contre Kalng Gutk Eav alias Ouch. mi. en examen pour crimes contre 
I'humanit" et violations graves des ConventiOflll do:: Genevc du 12 Ao:1t 1949, fait, plivu$ et rCprim6$ 
par les articles 5, 6, 29 (nouvtau) et 39 (noo"<:3u) de la 1.oi .UT la creation des Chambres 
cxtraordinaircs en datc du 27 octobre 2004, 

Vula Rtgle 55 .S du Rtglement inttrieur des Chambn:s cxtraordinaircs. 

Vu ooue onloru:ance de tmruport en date du 21 Fevn.".2008. 

Nou., You BUDlng et Marui Lrmondr, C()..ju8es d"inslruclion des Clwnbre, extn:.Qnlinaircs au sein 
des tribunaux camOOdgiens. 

A.!.sistes de MM Ham Hel tnll rtfiru et Ly ChanMa ru ugqnn, Greffien. 

Et de MM Tanheang DBvann moiin~ IfIl'lJ:! el Ouch CblUUlQfll ~6 mOnlJiI, inlerprttc:s anermentb 

de!! ChambTC$ ExtrnonlinaiTC$, 

NollS semmes trampon6$ au Mtmorial de Cheung ElL, .itue. I~ krn 8U sud 0UI!0l1 d~ 
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Nous SO:nmeJl tnmsport~s au Memorial de Cheung Ek, sitUOi! a 
dans La province de KandaL 

Sur lcs Hew<, nous avons retrouvc : 

15 km au sud ouest de Phnom Penh, 

Mme, Chea Leang m Mil et M. Robert PEnT, Co-procureu~ des Chamhre~ Extraordinaires, 

Kaing Guek Bav nit! ngnii11 dit Dueh 'Iii, a~iste de ses avocats, Maitres Kar Savuth rot 

Mt~ et Fran<;ois Roux, 

Les temoins MEAS PengKry, HIM Huy, CHHUN Pllal, et TA Y Teng. 

L 'expert ZOI1lll LESIC, dCsignt par ordonnance du 12 Fcvrier 2008, cgalemem priscnt sur les lieux 
pour les besoins de son rapport, a pri. les pllQtographies annexm au present pmces verbal (Annexe I) . 

• 

1. A l'appel des presents. la personne mise en examen (Photo N° l] declare oonnaitre seulemcnl H~ 
Huy parmi les quatre temoins. HIM Huy [Photo N"2] do!clare connaitre Ducl{. Le temoin MEAS 
PengKry [Ph"I" " 31 dil DC jarnais ["avoir renconlr\!, mai s connaitre son visage. Quanl II CHHUN Phal 
[PhoIO N"4j et TENa Tay [Photo /'. "5 ~ ils declaren l ne pas cOlUlaitre la personne mise en exarnen. 

2, Les temoins CHHUN PhaJ et TENa Tay affirment que c'cstla preT1)iere fois qu'il~ reviennent SUI 1c 
site de Cheung Ek. MEAS PengKry dcclm qu'U CSt deja r<:v~nu une fois, I'annee demlere, pour un film 
avec HIM Huy. Celui·,;i iooique qu'il II. eu ["occasion de revenir SUI 1cs litux :\ plusicurs reprises, 
notamment dam les annees 80, Sur ]'invilalinn do: jeumalistes et d ·ONG. 

3. A l'entree du site. les participanls sont invites a relate-r ce qu 'i ls savenl du processus de tn.n,,,,," et 
d·. rrivtle d" pri Mlnni~n. 
3.1 Le temoin ML'.AS PE.l>;cKKY expliquc que. dans un premier temps, i1 esl venu II Cheung Ek livrer 
du bois destine a la construction d'une cabane: il transportait Ie bois. dechar~eait puis repaflait. 
Ensuite. cela s'e:st ~ de 18 meme f~on avec les prisolUliers. II emprontait la meme route 
qu'aujourd'hui (qui Ii l'tpoque n·etail pas goudronnte et etail en tres mauvais Ctal), cntrait par]a porte 
d'cntree actuclle de Cheung Ek [l'how 'l 6J et gamil son carnion a peu pres oiL ~ Imuve aujourd'hui Ie 
drapeau [Photes N"7 ct 8]. n repartait aprts reception des prisonniers par les gardiell'!. n dit n·Cire 
venu ~ qu'une ou deux fois ~.i Cheung Ek : en eifel, a ]a suite d'un Bcddent. il fut envoyc II Prey Soir 
sur Ja demande de 1111>1 Huy. pour IravaiIJe-r lila rizil:re, et ces~ les transpons to Cheung Ek (il s'ctail 
cndormi au volant de son carnion. qui S'et.ail renvem!, du COle de la Pagode Wal Sleng; 81lCun 
prisonnier n' ct.ail a booi). Sd"" lui, il y avail 0e!I p laques d';mmalncu\ati<WJ 'Sur \es ~'ehiculcs rnais il nc 
sc souvient pas du numtro (CHHUN PHAl confirme qu'll y avail des plaques d'immatriculation «S-
2 1 " pour deux camions 4 x 4). 
3,2 Le t"moin HIM Huy declare qu·n organisait Ie transport des prisonniers en general entre 8 et 9 
heurcs du SOiT. Us arrivaient les mains attad.ees dans Ie dos, gardaienl les yeux bandcs jusqu 'Ii la fin, el 
cUlienl places dans ]a maison avant d'etre envoyes ~ l'execution. 11 indique que la frequence des 
convois ~tail variable, entn: une fois par semaine el une ou deux foi~ par rnois . II ajoute qU'j[ n'ctail 
pas Ie sew en charge du transpon . 
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3.3 Le lemoin T ENG T A'" confirrne qu'on l'a,'ajl assigne a la garde des pri sonniers el qu'il ~lail presenl 
Ii I~ur ~ption_ 

3.4 Le lemoin Cit HUN 1'114,. ne pcut ricn dire sur Ie transport des prisonnicrs car il c.ait garde II S-21 
mais pas ici. 
3.5 La penonne mille en namen declare que les indicatiollS fournies par les temoins n'appdlem 
aucunc recti fication de sa part 

4. Les participants sonl ensuite invites it se rendre it l'emplacement de la mai"m en boi~ 0':' itaient 
relenllll res prisonniers avanl leur execulion [Photo \,J0 Q~ 

4.1 Le lemoin Mus PENG KRY <i6<iS"" l'emplacemem de celie maison [Photo N" 10] 1'1 pr6:ise 
qu'elle ilail d'une largeur de 4 m~lres et d'une longueur de 8 m~tres environ, sur deux niveaux (rez
de-chaussee 1'1 premier elage). 
4.2 Le H!moin T£s(; TA'" est un pcu confus. l'environnement ayant change. mai! il confinne la WIlC 
oil se !r<)uvail Ia maison en bois_ II indique que Ie gcnerateur se trouvail II proximite du kiosque qui 
sUbsiste actueUement [I'hoto N' II]. Selon Iw. les prisonniers ne passaien! pas beaucoup de temps dans 
[a maison avant d'etre executes. n explique qu ' il tenai! une liste , cochant ceux qui arrivaient et ceux 
qui claienl envoyes II l'exe.:ulion, afin de n' en perdrc aucun. II esti"", Ie nombre de priSQnniers 
prtsel\\S ~ mtme tcmps a environ 20 ou 30, !&\l\ POU'Ioi.T int sib. 
4.3 Le letnoin HIM HuY declare pour sa part q<Je II'S prisonniern etaient a chaque fois entre 50 1'1 60 et 
qu'il~ reslaienl au maximum une beure sur ploce. II confmne qu'une fois les prisonniers arrivCs. on 
dressait UTII' lisle pour en faire la comparaison avec celie de S-21. Cela prenait une demi·heure II une 
heure , De relour it S,21, HIM Hu ... faisa;t son raPJX>rT II Suos THy. 

5. Les participants sonl ellSUitc invites II se rendre sur Ics 12]. 
5. 1 lc temoin H'~I ltUY reconnail I'emplacemcnt du CI du cimclihe chinois 
[Photo N'141 donI il a parle dans Ie film de Rithy Pwth ~ ~. 
5.2 Le lemo;n C IIH Ur;- PHAL confirme D'elre ,'enu qu'une fois, fin 1978, pour entem:r des corps, 11 a 
pu conslater qu ' il s 'agissait de personnes Mjlt mortes mais ne peUI en preciser Ie oombre car il faisail 
nuil et il n'a pas compte. 11 precise qu' il «creusait Ic jour el enlerrail la nwt ». II dit ne pas se rappeler 
pre.:istlment I'endroi t oil se trouvaienl Ics fos~ qu'il a creusCcs et n'a pas de !IOuvenir exacl du 
cimetitr~ chinois. 
5.3 Le 16noin TENC TA'" se declall: incapablc dc loca[iser les cmplacements precis, les arbres ayanl 
beaucoup grandi. 
5.4 A proximite de la fosse oil ont elC TelrouveS des squelettes d' enfants [Pholos N' 15 CI 16~ les 
temoins declarenl tous qu·ils o'onl jamais VlI d'enfants II. Cheung Ek ' T~NG TAY, qui prkise avoi. 
lravaill': it Cheung Ek cinq it six moi~, en 1978 CI jusqu" la libo!ration, se rappclle avoir vu arriver des 
hommes et dcs femmes mais pas d·cnfants. II precise que les femmes et les homme. ernient cxecutCs et 
cntetTi. aux mimcs endroits. M EAS PENCKRV assure lui aussi n' avoir jamais vu d'cnfan1S. C HIt UN 
PIIAL declare qu'il n'y 11.",,;1 aueun cadavre d'enfanls panni ccux qu' il a enlcms. HI)! HOY confirmc 
qu'il n'ajamais vu d 'enfan1S parmi les prisonniers transportes mais rappcl1c qu'il n'elait pas Ie seul I'D 
charge du transporT. II ajoute que les enfanls etaienl executes iI S-21 cl que PENe; s'en occupail, La 
penonne mise en tUmen declare que II'S enfants ~Ies elaicnt IV.'S soit it Cheung Ek, soil Ii S-21, [1 
pn.\cise qu'il n'etait pas au courant de [,utilisalion de troncs d'arbres pour luer les enfants [Photo 
NOI7] . ajoutant qu'i[ n'a pas [ui-meme donne cel o rdre mais que [,hypothese lui parai! plausible. 

6. Les participanls se regroupenl ensuile l ulour de la lo ~~c ou. selon Hl.\\ Huv, DUCH semi t "enu 
lISSislcr aux execulions [Photo '" I H I, 
6. 1 Le \(~moin HtM .I uy vanc dans.'K\S declarations sur Ie oombre de visiles de Ouch: . pre. ",.;, 
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indiqut que celui·cj venait ~ ,me foi.1 de lempr ell (emps II, il declare qu'il roe 'Ie SQuvien! pas du 
nombre de foi. « mais au moin. deux », Puis, il dotme des detail. Sur « une ~ visite accomplie par 
OUCH et HOR, expliquant '1ue, alors qu ' il se trouvail dans Ia mai50n en train de s'occuper des lisles, l~ 
mesS«gtl' de OUCH tuU\ venu Ie chercher ; i\ s'et.ai~ alors rendu au boN de la fosse, oil DucH etail assi" 
el fumait une cigareue, 11 se t'8ppe1le clairement I'endroit oil DUOl lui a dernande " s'j] ttail 
dtlermino! » e\ raconte une nouvelle fois comment il a alm .. pris une bam: de fer pour tucr, Un certain 
110u suilsistant dans ses dklarations Ii propos du nombre de prisonniers qu'iI a ainsi executes, il precise 
que OUCH ne lui a donne I'ordre de lUer qu'un prisonnier, les aulre~ ayanl etc executes par Ie groupe de 
TCNG TAY, et que ce n'esl p:ule meme jour que HOR lui it donne ['ordre de tller quau'c prisonniers, 
6,2 La pEnonDe mise en u a mt n dement calegoriquement celte version: Ouch affirme qu'il n'w 
jamais venu jusqu'a I'endroil designe par HIM Huy et ro!¢te que, la seule fois oil it s 'esl rendu ;I. 
Cheung Ek, il est restc II proximitc de la maison e\ n'esl restt que quelques minutes, prerurnt pretexte 
de ce que son \,;!lephone ne fonctionnai l pas pour rentrer. Phnom Penh, 11 affirme que HI."I HIjY a ell 
peur d'~tre pris pour Ie chef de S·21 lo"",u'on I'a arretc et empri50nm! pendant 10 mois; il a aloTS 
menti sur celie question et « CQ!ltinue a mentir pour gardcr 50n honneur ». HtM lIUY maintienl sa 
V='t;lT\. 
6.3 Le Icmoin TESG T"Y soutient qu'il n' ttail pas au courant de la.due de<:rile par HIM HUY car « II 
ttai l a l'interieu, de la maison », II affinne n' a\'oir jamais ''0 DlicH, seulem"nt Ie Camarade 1l0R: il 
esl possible que OUCH soit venu a Cheung Ek s.aru; qu 'ill'ait vu, mai~ il n' en a jamais enlendu parler, 

7, Les participants sont a lors invit~~ a pro!ciscr Ie ro le de f hacun A Cheung Ek. 
7,1 Le t"moin H I.\I Hu\' d&:rit llinsi ce qu'il a oompris de ]a hi~J1lr<:hie de I't'poque: OUCH tWit Ie 
superieur de HOR, qui ctail superieur de PHAL, luj·m6ne superieur de PENO, qui avail sous ses ordres 
Bot:, HLI.1 HUY expliq'"' que HOR lui avail donne I'orore de designer un groupe en charge de Cheung 
Ek, n precise qu' il De recevail pas SO Qrdres de OUCH Jrulis de IIoR, et qu 'jlles tran'm~ttail ;\ son lOur 
a TENG TAY, ~ gro upe d~ T~G rAY, compose dt: huil pel"iOnnes. a ai ns; Cle affect!! il Cheung Ek de 
1977 jusqu'A Ia liberation; il etail charge de la reception des prisonniers. de ere"""r ks fosses. de 
gwdeT e'l d' e:<.k:uteT In prisonniers, 
7,2 Le 16noin T£),G T" v confirme qu ' il a ett assign': • Cheung Ell par HL"I Huv, dOni il recevait Ie! 
ordres, et que sa tAche consistait 11 receplionner le5 prisonniers a leur arrivee, ~ creuser le$ fos~s et ~ 
ItS rempl;r apre~ le~ exkutions, Aprts avoir decl~ que, quand les priSQnniers etaitnt envoyes a la 
fosse, ~ i1 assurai\ la pennancnc~ dans la mai50n el De savail pas ce qui se passail », il admet que Ie! 
mcmbres de son groupe ttaient ctutrges de, execulio!15 et reconnail avoir lui ,m"mt procCde a certaines 
d'entre elles, prtcisant toutefois " qu' il I>t: 5 'agissail pas d'une Ikhc habituelle ~ . 

7,3 La pEnonne mise CD eumen cxplique qu'unc compagnie - soit une ccntaine de personnes - mit 
chargee de garder et d'executcr l.es prisonniers a Cheung Et.. Avant ["arrive" de HIM Huy, it y avail 
une unite speciale dirigee par PO:O, dont I" posle elail plus impurtant que celui de H" Y, Huy tlait sous 
les ordres de PENG. II souligne que HliY etail ","par<! de lui par troi~ niveaux hit!I"MChiques : HUY ttail 
$ubordonne a PENG, lui-meme subordonne a PHAL. qui emil sOUS te~ ordres de HOR; cet ecart 
hihMcni'lue .-end, Kloo lui, \Cl\a\ement illvrai~b\ables le~ explicati01lS de H\M l-Iu v quam II \a scene 
qui se serait produile au bord d<! la fo~: Ouch n' avait aueune rai:;on de tester lui-meme la fidelitc de 
HLI.1 HUY en lui demandanl s' il ctait determine et en Ie poussant ~ ttler, Si HIM l-IUY n 'avait pas fait :.;0" 

travail, PENG aurait rendu compte a HOR qui lui aumi! rem;s un rapport, qu'il 8unt.it lui-meme transmis 
Ii SON SEN; OUCH aurait fait des reproches it HOI! , pas:l Huy, 
En conclusion, DUO! tieDl a reaffirmer qu'il s 'eslime responsable de toutes les acuvitts de S·21 y 
compris des executions , 1l ne !Ie sou\'ient pas si la decision du tl1lt1sfen des executio!15 8 Cheung Ek a 
etc prise a son iniliative ou , celie de HOR rna;, adrnel 'Iu 'une telle decision n '3 pas pu 'Ie prendre sans 
son accord, 
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A I' issue des operations de reconstitution, IOUS les participanu quincnt les lieux sans incident:l. 12 h 15 

La reconstitution a fail I'objet d'un enregistrement video et audio dont une copie a ete foumie II la 
personne mIse en examen. 

L 'ori]>ina1 du proces-verbal a ott<: redige en Khmer I:t en rrao~ais, puis 1raduil en angiais. 

MA.RCELLemondc 
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